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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu tarafından

Anayasa’nın 98. ve İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırıknasım
arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Seçim bölgem olan Hakkâri (Colemerg) ilimizin Şemdinli (Şemzînan) ilçesinde yaşayan

yurttaşlarımız, güvenli ulaşım ve kent estetiği açısından büyük sıkıntılar yaşamaktadır. Bu

sorunlar hem günlük yaşamı zorlaştırmakta hem de halkımızın güvenliğini tehdit etmektedir.

Özellikle, yol altyapısı ve ulaşım hizmetleri konusunda yaşanan problemler, halkın yaşam

kalitesini olumsuz yönde etkilemektedir.

Şemdinli ve çevresindeki ilçelerde, özellikle köy ve ilçe bağlantı yollarında önemli sıkıntılar

yaşanmaktadır. Yolların durumu, medeniyetin temel unsurlarından biri olan ulaşım

hizmetlerinin eksikliğini gözler önüne sermektedir. Cumhuriyet tarihi boyunca, Kürtlerin

yaşadığı bölgelerde yaşanan yol sorunları adeta bir gelenek haline gelmiş olup, bu durumun

köklü bir çözümle ele alınması gerekmektedir.

Kalekol inşası amacıyla dağların ve vadilerin aşıldığı bir dönemde, bölgenin yollarının

yapıımnda ise altyapı yetersizlikleri ve yolların bakımsızlığı ön plana çıkmaktadır. Şemdinli

ilçemizin kent merkezindeki yol sorunları, halkın günlük yaşamım zorlaştırmakta ve bölgenin

gelişimini engellemektedir.

Cumhuriyet Caddesi'nin devamı olan ve Şemdinli çarşı merkezinden geçen yol, başta Şemdinli

olmak üzere, Derecik ilçesi ve çevre köyler için kritik bir öneme sahiptir. Ancak, bu yol

üzerindeki ağır araç geçişleri, özellikle güvenlik güçlerine ait araç konvoyları, halkımızın

yaşamsal haklarım ciddi şekilde ihlal etmektedir. Yol üzerindeki trafik yoğunluğu, özellikle iki

okulun bulunduğu bu bölgede çocukların güvenliğini tehdit eden bir durum oluşturmakta ve bu

yolda ölümlü trafik kazalarına yol açmaktadır.

Bu bağlamda, Şemdinli çevre yolu projesinin bir an önce hayata geçirilmesi elzemdir. Bu proje,

mevcut yolun üzerindeki trafik yükünü hafifletecek ve kent merkezindeki trafik akışım daha

uygun bir güzergaha yönlendirecektir. Ayrıca, bu projenin hayata geçirilmesi, bölgedeki trafik

kazalarını azaltacak ve halkımızın güvenliğini artıracaktır.



İSOtO

Şemdinli çevre yolunun bir an önce başlatılması ve tamamlanması gerekmektedir. Bu projenin
hızla ilerlemesi hem ulaşım sorunlarının çözülmesine hem de kent estetiği açısından önemli bir

iyileşmeye katkı sağlayacaktır. Bakanlığınızın bu hususta gerekli girişimlerde bulunarak,

projenin hızla başlatılmasım ve tamamlanmasını sağlaması kritik bir önem taşımaktadır.

Aynca, yol altyapısındaki eksikliklerin giderilmesi, köy ve ilçe bağlantı yollarının

iyileştirilmesi ve şehir içi ulaşım hizmetlerinin güçlendirilmes i için daha geniş kapsamlı

çalışmalarm yapılması gerekmektedir. Bu süreçte, halkın görüş ve önerilerinin de dikkate

alınması, çözüm odaklı ve sürdürülebilir bir ulaşım politikası geliştirilmesini sağlayacaktır.

Bu bağlamda;

1. Şemdinli ve çevresindeki köy ve ilçe bağlantı yollannm mevcut durumu ve bu yollann

iyileştirilmesi için Bakanlığınızın hazırladığı planlar nelerdir? Bu yollann bakımı ve

onanmı için ayrılmış bütçe ve süre hakkında bilgi verebilir misiniz?

2. Şemdinli çevre yolu projesinin başlangıç aşaması ve mevcut durumu hakkında detaylı

bilgi sağlayabilir misiniz? Proje için belirlenen bütçe ve tamamlanma süresi nedir?

3. Cumhuriyet Caddesi'nden geçen yol üzerindeki ağır araç geçişlerinin ve güvenlik

güçlerine ait araç konvoylarmm neden olduğu trafik ve güvenlik sorunları için alman

önlemler nelerdir? Bu konuda yapılacak düzenlemeler hakkında bilgi verebilir misiniz?

4. Şemdinli çevre yolunun yapılmasıyla ilgili Bakanlığımz tarafından belirlenen yol

güzergahı ve projenin kapsamı nedir? Projenin tasannu ve planlama aşamalarında
nelere dikkat edilecektir?

5. Şemdinli Cumhuriyet Caddesi’ndeki trafik kazalarımn azaltılması amacıyla

Bakanlığımzm uyguladığı özel trafik düzenleme ve denetim stratejileri nelerdir? Bu

stratejilerin etkinliğini artırmak için alınacak önlemler nelerdir?

6. Şemdinli köy ve ilçe bağlantı yollarının iyileştirilmesi ye şehir içi ulaşım hizmetlerinin

güçlendirilmesi için Bakanlığınızın planladığı kısa ve uzun vadeli projeler nelerdir? Bu

projelerin zaman çizelgesi ve bütçesi hakkında bilgi verebilir misiniz?

7. Yol altyapısındaki eksikliklerin giderilmesi ve mevcut yolların modemize edilmesi için

Bakanlığımz tarafından yapılacak teknik çalışmalar ve iyileştirmeler hakkında detaylı

bilgi verebilir misiniz?

8. Şemdinli çevre yolu projesinin ilerlemesini takip etmek ve halkı bilgilendirmek için

Bakanlığınız tarafından düzenlenecek bilgilendirme toplantıları veya raporlar olacak

mı? Bu bilgilendirme süreci nasıl gerçekleştirilecektir?

9. Bakanlığınız, Şemdinli ve çevresindeki altyapı projelerine ilişkin halkın görüş ve

önerilerini nasıl değerlendiriyor? Bu süreçte halkm katılmum teşvik etmek için

uygulanacak yöntemler nelerdir?

10. Şemdinli’deki mevcut ulaşım sorunlarının çözümü için, özellikle kış koşullarında

yollarm güvenliğini sağlamak adına alınacak önlemler ve planlanan bakım çalışmaları

hakkında bilgi verebilir misiniz?


